
 

 

令和８年第３回行方市教育委員会定例会 

 

○開催日時  令和８年３月 25 日(水) 午前８時 58分～午前 10時 33 分 

 

○開催場所  行方市役所 北浦庁舎２階 第２会議室 

 

○出席委員    教育長        柏葉 伸一郎 

         委 員        大﨑 あい子 

         委 員        明石 延之 

委 員        小野口 和章 

委 員        石橋 武士 

 

○事務局出席者  教育部長           大野 秀喜 

学校教育課長         森作 保繁 

生涯学習課長         大場 正浩 

         スポーツ推進室長       鈴木 喜政 

         学校教育課指導室長      石川 英樹 

         学校教育課課長補佐      六笠 優子 

 

 

【日程第１】 議事録署名委員の指名 

 

 

【日程第２】 

公 開 報告第４号 専決処分の承認を求めることについて(行方市教育委員会職員の人事異動につ

いて)                           （学校教育課） 

 

 

【日程第３】 

公 開 議案第16号 行方市スクールバス運行に関する条例施行規則の一部を改正する規則について              

（学校教育課） 

公 開 議案第 17号 行方市立学校における学校運営協議会(コミュニティ・スクール)に関する規則 

の一部を改正する規則について               （生涯学習課） 

公 開 議案第 18号 行方市英語検定料補助金交付要綱の一部を改正する告示について                          



（学校教育課） 

公 開 議案第19号 行方市総合型地域スポーツクラブ支援事業費補助金交付要綱の一部を改正する 

告示について                                   （生涯学習課） 

公 開 議案第20号 行方市教育委員会行政手続等における押印の見直しに伴う関係訓令の整備に関 

する訓令の制定について                                  （学校教育課） 

公 開 議案第 21号 行方市立小・中学校非常勤講師取扱要項の一部を改正する訓令について 

（学校教育課） 

公 開 議案第 22号 行方市スポーツ推進委員の委嘱について              （生涯学習課） 

 

 

【日程第４】 教育委員会事務委任規則第２条各号以外の報告 

非公開 報告番号１ 就学援助費支給児童生徒の認定について           （学校教育課） 

非公開 報告番号２ 教育支援センター入室承諾について             （学校教育課） 

非公開 報告番号３ 教育支援センター退室承諾について                （学校教育課） 

非公開 報告番号４ 不登校児童生徒について                    （指導室） 

非公開 報告番号５ いじめについて                        （指導室） 

非公開 報告番号６ 行方市立小中学校教職員の働き方改革について          （指導室） 

公 開 報告番号７ 教育委員会重点事業年間管理表について             （指導室） 

（学校教育課） 

（生涯学習課） 

（スポーツ推進室） 

公 開 報告番号８ その他 

 

 

【日程第５】 その他 

(1) 次回教育委員会定例会の開催について 

(2) 辞令交付式について 

(3) その他 

 



○議 事 録 

 

開 会 

  教育長から開会の宣言がなされました。 

 

 

【日程第１】 議事録署名委員の指名 

 

（教育長） 行方市教育委員会会議規則第 14 条第２項の規定により，議事録署名委員に大﨑委員を指

名します。 

 

 

【日程第２】 

 

≪公 開≫ 

報告第４号 専決処分の承認を求めることについて 

       (行方市教育委員会職員の人事異動について) 

 

（事務局） 報告朗読 

 

（学校教育課長） 資料に基づき，報告説明 

 

※報告第４号については，原案のとおり承認されました。 

 

 

【日程第３】  

 

≪公 開≫ 

議案第 16号 行方市スクールバス運行に関する条例施行規則の一部を改正する規則について 

 

 （事務局） 議案朗読 

 

（学校教育課長） 資料に基づき，議案説明 

 

〇主な発言  

発 言 者 発 言 内 容 

明石委員 

 

自宅からバス停までの距離について，バス停まで２ｋｍ以上あるお子さんは実際に

いらっしゃいますか。 



森作課長 

 

明石委員 

道路や地形上の理由で、２ｋｍを超えるお子さんも数名いらっしゃいます。バス停

の追加が簡単にはできないことも理由です。 

道路事情やご自宅の立地等，色々な条件があるかと思いますが，お子さんが安全に

待つことができ，かつ安全に乗降できるようお願いしたいです。 

 

※議案第 16 号については，原案のとおり可決されました。 

 

 

≪公 開≫ 

議案第 17号 行方市立学校における学校運営協議会(コミュニティ・スクール)に関する規則の一部を 

改正する規則について 

 

 （事務局） 議案朗読 

 

（生涯学習課長） 資料に基づき，議案説明 

 

※議案第 17 号については，原案のとおり可決されました。 

 

 

≪公 開≫ 

 議案第 18 号 行方市英語検定料補助金交付要綱の一部を改正する告示について 

 

 （事務局） 議案朗読 

 

（学校教育課長） 資料に基づき，議案説明 

 

〇主な発言  

発 言 者 発 言 内 容 

明石委員 

森作課長 

小野口委員 

 

森作課長 

受験級により，金額は異なりますか。 

受験級で異なります。年度内１回に限り，受験料の全額を補助するものです。 

様式に「受験した級」とありますが，「けん」の漢字は，高校受験の「験」と，検

定の「検」のどちらでしょうか。 

確認の上，間違いがあれば，様式の改正をしていきたいと思います。 

 

※議案第 18 号については，原案のとおり可決されました。 

 

 

≪公 開≫ 

 議案第19号 行方市総合型地域スポーツクラブ支援事業費補助金交付要綱の一部を改正する告示につ 



いて 

 

 （事務局） 議案朗読 

 

（生涯学習課長） 資料に基づき，議案説明 

 

※議案第 19 号については，原案のとおり可決されました。 

 

 

≪公 開≫ 

 議案第20号 行方市教育委員会行政手続等における押印の見直しに伴う関係訓令の整備に関する訓令

の制定について 

 

 （事務局） 議案朗読 

 

（学校教育課長） 資料に基づき，議案説明 

 

※議案第 20 号については，原案のとおり可決されました。 

 

 

≪公 開≫ 

議案第 21号 行方市立小・中学校非常勤講師取扱要項の一部を改正する訓令について 

 

 （事務局） 議案朗読 

 

（学校教育課長） 資料に基づき，議案説明 

 

※議案第 21 号については，原案のとおり可決されました。 

 

 

≪公 開≫ 

議案第 22号 行方市スポーツ推進委員の委嘱について 

 

 （事務局） 議案朗読 

 

（生涯学習課長） 資料に基づき，議案説明 

 

※議案第 22 号については，原案のとおり可決されました。 

 



 

≪非公開≫ 

 報告番号１ 就学援助費支給児童生徒の認定について 

 

（学校教育課長） 資料に基づき，報告説明 

 

 

≪非公開≫ 

 報告番号２ 教育支援センター入室承諾について 

 

（学校教育課長） 資料に基づき，報告説明 

 

 

≪非公開≫ 

 報告番号３ 教育支援センター退室承諾について 

 

（学校教育課長） 資料に基づき，報告説明 

 

 

≪非公開≫ 

 報告番号４ 不登校児童生徒について 

 

（指導室長） 資料に基づき，報告説明 

 

 

≪非公開≫ 

 報告番号５ いじめについて 

 

（指導室長） 資料に基づき，報告説明 

 

 

≪非公開≫ 

 報告番号６ 行方市立小中学校教職員の働き方改革について 

 

（指導室長） 資料に基づき，報告説明 

 

 

≪公 開≫ 

 報告番号７ 教育委員会重点事業年間管理表について 



 

（指導室長） 資料に基づき，報告説明 

 

 （学校教育課長） 資料に基づき，報告説明 

 

（生涯学習課参事） 資料に基づき，報告説明 

 

（スポーツ推進室長） 資料に基づき，報告説明 

 

〇主な発言  

発 言 者 発 言 内 容 

小野口委員 

 

 

 

 

 

鈴木室長 

 

 

 

 

 

 

 

小野口委員 

 

 

 

 

 

鈴木室長 

 

 

小野口委員 

 

 

 

部活動の地域移行について，今後６年間で推進していこうとなっています。そのう

ち前期では，休日の部活動を地域クラブへという方向性がありますが，段階的に学校

から地域へ移行していこうという流れがあるかと思いますが，今後の行方市の推進計

画のようなものはありますか。 

また，地域展開に関して，鹿行地区の中でも行方市で兼職兼業の先生たちの人数を

調査して，その結果があれば知りたいです。 

今後の展開について，現在，種目があるものについては地域展開の方を優先してや

ってきたわけですが，次年度からは第１第３の休日を文化部などの地域展開のないも

のも含め，完全にお休みにする予定です。指導員も多忙な方が多いので，今後協議は

続けていきますが，完全移行までにはまだ時間はかかると思います。 

兼職兼業については，今，手元に資料がありませんが，実際に先生方へアンケート

を実施したところ，やってもよいと回答は２～３名だったかと思います。先生たちに

頼ってやるのは難しい状況です。なお，市役所職員で指導に当たっている方が３名い

らっしゃいます。 

先生方も部活動がなくなればすっきりだというイメージを個人的に持ちました。そ

うであれば，早い段階で部活動を学校から切り離した方がよいのではないかというの

が個人的な見解です。 

もう一つ質問で，報告書に各競技の実施日が記載されており，11 月に卓球，1月に

は女子バスケットが出てきていますが，これは地域クラブですか。それとも総合型地

域スポーツクラブですか。 

地域クラブです。卓球の方は６名です。女子バスケットの方は現在も募集中ですが，

今のところ２名の申し込みがありますが，今後，あまりにも人数が少ない場合には，

男子と一緒に実施する等の実施方法を検討する必要があるかと思います。 

地域クラブと総合型地域スポーツクラブは，似ているようで実際は違うクラブであ

り，クラブ運営としての意味付けが違います。ましてや指導者の問題が２つもあれば

なおさら難しい話だと思います。地域総合型の方は，対象者を中学生に限定しないの

で，小学生や高校生も参加可能だと思います。しかし地域クラブになると，中学生限



 

 

 

 

 

大崎委員 

 

 

 

石川室長 

 

 

 

 

 

 

 

大崎委員 

定になります。中学校体育連盟の今の現状では，地域クラブであれば市からの補助が

出たり，公の大会に出場した際に公欠扱いになったりするので，子どもたち側からす

ると難しい選択になると思います。今まで学校でやってきたことを移行させるには，

時間はかかってしまうと思いますが，国の考え方も示されているので，やるならば思

い切って早いうちから取り組まないといけないと思います。 

校内フリースクールについて，「増員」とあるのは，今の配置されている学校に対

してですか。それとも小学校にも配置するということですか。 

また，校内フリースクール運営担当者会議の構成員はどなたですか。専門的な方は

含まれていますか。 

フリースクール相談員として配置するのは，玉造中学校と麻生中学校で１人ずつ，

麻生小学校と玉造小学校に兼務で１人の方に回ってもらいます。北浦中学校にはフリ

ースクールの相談員はおりませんが，学校サポーターが対応できるようにしていま

す。 

運営担当者会議の構成員については，今年度開設しました麻生中学校と玉造中学校

の生徒指導主事やポプラの職員が入り，効果的だった対応等の情報共有を図るために

行われました。４月以降は，新しく開設する麻生小学校と玉造小学校へ個別に訪問し，

やり方を共有しながら，進めていきます。 

小学校にも普及する足掛かりができて，保護者も安心すると思います。 

 

≪公 開≫ 

 報告番号８ その他 

 

（事務局） 特になし 

 

 

【日程第５】 その他 

 

≪公 開≫ 

 (1) 次回教育委員会定例会の開催について 

 

（事務局） 次回教育委員会定例会の日程について説明 

 

（教育長） 次回定例会については，４月 27 日に開催することとします。 

 

 

≪公 開≫ 

(2)  辞令交付式について 

 

（事務局） 辞令交付式について説明 



 

 

≪公 開≫ 

(3) その他 

 

（一同） 特になし 

 

 

閉 会 

教育長から閉会宣言がなされました。 


